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po prázdninách a času dovolených nastává naší mladé generaci ná-
vrat zpět do školních lavic. Dvouměsíční volno jsme ve školách vyu-
žili naplno, opravili jsme v budovách vše nezbytné, zrekonstruovali 
jsme zázemí, učebny, kuchyně, střechy budov, kanalizaci i  venkov-
ní sportoviště a  navíc jsme ve čtyřech školách připravili pro výuku 
i  virtuální učebny včetně robotických pomůcek. Letos byly finanční 
prostředky investované do školství opravdu vysoké a já věřím, že to 
ocení nejen pedagogové, ale i všichni školáci a předškoláci. 

Těší mě také, že se během prázdnin podařilo položit základní kámen 
nové stavby, Karviná bude mít v  blízké budoucnosti další moderní 
domov pro seniory. Dokončili jsme i prostranství na Gagarinově ná-
městí, je to další střípek do mozaiky zkrášlování veřejného prostran-
ství ve městě. 

Chystáme další projekty na proměny jiných veřejných míst, na řadu 
přijde například prostor v Karviné-Ráji, který místní znají jako Skle-
ník. Na konci července jsem měl také možnost prohlédnout si nový 
pavilon Karvinské hornické nemocnice. Velmi mě těší, že máme ve 
městě soukromé subjekty a  podnikatele, kteří investují své finance 
do služeb pro naše občany, a to nejen v oblasti zdravotnictví, ale tře-
ba i volnočasových aktivit. 

S úctou

 Jan Wolf, primátor

Periodický tisk územního samosprávného celku

Měsíčník statutárního města Karviné, vychází jedenáctkrát ročně a je zdarma doručován do všech domácností na území města. | Vydavatel: statutární město Karviná, 
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Náměty do Karvinského zpravodaje zasílejte na e-mail 
zpravodaj@karvina.cz.

Bývalý důl Gabriela se do tří let promění

POHO Park Gabriela bude bránou do pohornické krajiny Karvinska, oživí chátrající důl 
a vytvoří z něj dynamické kulturní centrum. Projekt již získal financování z Operačního 
programu Spravedlivá transformace a nyní má zpracovanou vizualizaci nové projekto-
vé dokumentace. Nejzásadnější změnou oproti původnímu architektonickému návr-
hu je zapuštění novostavby informačního centra pod úroveň terénu. „Z centra našeho 
města je to k dolu Gabriela asi pět kilometrů, nová síť cyklostezek toto místo propojí ne-
jen s Karvinou, ale i s Havířovem a Orlovou. Věřím, že se POHO Park stane vyhledávaným 
místem, které obohatí volný čas našich obyvatel a  posílí komunitní život. Nabídne nové 
zajímavé možnosti pro zábavu i vzdělání a zároveň bude vyjádřením úcty k historii staré 
Karvinné i mnohdy pohnutým osudům stovek hornických rodin,“ řekl náměstek primátora 
Karviné Andrzej Bizoń (nestr. za SOCDEM). 

KARVINSKÝ ZPRAVODAJ

Vážení spoluobčané, 

Pozvánka na zasedání  
Zastupitelstva města Karviné

Zveme vás na  14. zasedání Zastupitel-
stva města Karviné, které se bude konat 
v pondělí 16. září 2024 od 15:00 hodin 
v  prostorách Obchodně podnikatelské 
fakulty v Karviné Slezské univerzity. Po-
drobnosti ke  konání zasedání budou 
oznámeny na  úřední desce Magistrátu 
města Karviné.

Termíny zasedání Zastupitelstva města 
Karviné a veřejné dokumenty ke stažení 
jsou dostupné na webových stránkách 
www.karvina.cz/magistrat/zasedani.

https://www.facebook.com/karvina.oficialni.stranka.mesta/
https://www.instagram.com/mmkarvina/
https://twitter.com/mmkarvina
https://www.linkedin.com/company/mmkarvina/
https://www.karvina.cz/magistrat/zasedani
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PÉČE

Nový domov Karviná pečuje 
o seniory již 65 let

Nový domov v  Karviné-Novém Městě 
nabízí své služby a  péči seniorům ne-
přetržitě 65 let. Za tu dobu se změnil 
k  nepoznání, zázemí Nového domova 
se neustále vylepšuje a  služby zkva-
litňují. Slavnostní atmosféra se nesla 
i každoroční zahradní slavností, kterou 
si zaměstnanci, hosté a především kli-
enti této příspěvkové organizace Mo-
ravskoslezského kraje a  jejich rodinní 
příslušníci vychutnali v duchu folklóru 
a lidových tradic.

Na tábor v každém věku

Již po deváté zorganizoval Odbor soci-
ální magistrátu pro seniorky městských 
klubů v  malebném prostředí Komorní 
Lhotky letní tábor pod názvem Senior-
ský dvanáctiboj, který se inspiroval let-
ními olympijskými hrami v Paříži. Proto 
nemohl chybět zahajovací ceremoniál 
s vlastnoručně vyrobenými klubovými 
vlajkami. Sportovní disciplíny byly po-
jaty netradičně, a  to jak provedením, 
tak náčiním – kladívko, maxi mikádo 
apod. Vrcholem události byl medailový 
a závěrečný ceremoniál. Tábor, který se 
těší každoročně velké oblibě, byl rea-
lizován z  projektu Cesta na Olymp po 
našem, který finančně podpořila Nada-
ce OKD, za což jí patří poděkování.

Péče o seniory je prioritou města
V  Karviné-Novém Městě na ulici Makarenkova byla 
zahájena výstavba Domova pro seniory ProSeneo, 
investorem projektu je společnost DS Realitní II, 
provozovatelem bude společnost ProSeneo, která 
obdobná zařízení provozuje déle než tři roky v  do-
movských Říčanech a  Karlových Varech. Třípodlažní 
budova nabídne 140 klientům veškerý komfort včet-
ně moderních technologií a lékařské péče, práci zde 
najde stovka zaměstnanců různých profesí.

„Se zvyšujícím se průměrným věkem dožití se všechna města budou dříve či později potýkat 
s nedostatečnou kapacitou ubytovacích služeb pro seniory. Na tuto skutečnost upozorňuje 
nejen Komunitní plán sociálních a návazných služeb, ale i Strategický plán ekonomického 
rozvoje města, který deklaruje podporu rozšiřování kapacit domovů pro seniory. Od roku 
2020 tak město hledalo strategického partnera, který by zafinancoval výstavbu kvalitního 
pobytového zařízení pro seniory v Karviné. Po průzkumu trhu a referencí jsme nabídli garan-
ci finanční spolupráce společnosti ProSeneo,“ říká náměstek primátora města Karviné pro 
sociální oblast Radim Slíva (nestr. za SOCDEM).

Statutární zástupce společnosti ProSeneo Jakub Erben říká: „Hlavním cílem našeho pro-
jektu je dopřát důstojné stáří všem seniorům a pomoci rodinám v době, kdy již pro ně není 
úplně jednoduché zajistit každodenní péči o své blízké v domácím prostředí.“

Dle harmonogramu by měl být objekt kolaudován na podzim příštího roku. První klienti 
se zde nastěhují v lednu roku 2026. O zahájení příjmu žádostí budeme včas informovat.

Nový nemocniční pavilon již slouží
Karvinská hornická nemocnice slavnostně otevřela 
novou budovu chirurgie. V úvodu všechny hosty přiví-
tal ředitel nemocnice Tomáš Canibal. Hosté si prohlédli 
plně vybavenou budovu včetně technologií a operač-
ního sálu. Zázemí pro operace zhoubných i nezhoub-
ných nádorových onemocnění prsu, laparoskopické 
výkony a ostatní operační výkony prováděné v režimu 
jednodenní chirurgie vzniklo z 61 speciálních modulů. 
Primátor města Jan Wolf ocenil společenský přínos in-
vestice, pogratuloval personálu k modernímu pracov-
nímu prostředí a popřál jim samé spokojené pacienty.

Polský dům v Karviné-Ráji prochází díky dotaci zaslouženou rekonstrukcí
Život ve městě svou činností obohacují členové a  členky místní skupiny Polského kulturně-
-osvětového svazu Karviná-Ráj. Své úsilí však nyní musí věnovat také modernizaci Polského 
domu, který na ulici Kubiszově využívali od roku 1967. Původní dřevěná konstrukce byla sta-
tikem označena za nevyhovující. „Do velké rekonstrukce našeho Polského domu jsme se pustili 
v květnu letošního roku díky finanční podpoře Ministerstva zahraničních věcí Polské republiky pro-
střednictvím nadace Pomoc Polakom na Wschodzie im. Jana Olszewskiego. Rekonstrukci jsme při-
pravovali asi pět let. Následně jsme začali psát žádost o finanční podporu a letos to vyšlo,“ uvedla 
předsedkyně Ksenia Stuchlik. Činnost spolku finančně podporuje také statutární město Karviná 
či Moravskoslezský kraj. Budova je místem setkávání členů PZKO, Klubu žen či Klubu seniorů, 
ale také zázemím pro zkoušky pěveckého sboru Dźwięk, Pouť sv. Anny spojenou s radovánka-
mi, smažení vaječiny či bramborových placek, tradiční ochutnávku vína, Silvestrovskou zábavu, 
Pochování basy aj. S aktuálním stavem probíhající rekonstrukce se osobně seznámili primátor 
města Karviné Jan Wolf společně s náměstkem Andrzejem Bizoněm. O své vize se podělili před-
sedkyně PZKO Karwina-Raj Ksenia Stuchlik, místopředseda Adam Wróblewski se členy výboru 
Michalem Brodou a  Janem Guziurem. Znovuotevření je plánováno na začátek příštího roku. 
Vítáni jsou zájemci nabízející pomoc s dofinancováním rekonstrukce, podrobnosti na webové 
stránce spolku www.pzkoraj.cz. 

https://www.karvina.cz/deje-se/karvinsky-zpravodaj
mailto:zpravodaj%40karvina.cz?subject=Karvinsk%C3%BD%20zpravodaj
https://www.karvina.cz/
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MAGISTRÁT

Nepřehlédněte další důležitá sdělení magistrátu
Bankovní identita šetří čas
V  Česku musí letos svůj průkaz vyměnit 
296 tisíc řidičů, v Moravskoslezském kraji 
je to 31 tisíc řidičů, z toho v Karviné přes 
jeden tisíc řidičů. Pokud mezi ně patříte 
a využíváte Bankovní identitu, pak o nový 
řidičský průkaz můžete požádat online 
prostřednictvím Portálu dopravy na webu 
https://portaldopravy.cz. Tímto způso-
bem si ušetříte jednu cestu na magistrát. 

Přehled omezení v dopravě
Řidiči se od 26. srpna 2024 musí připravit 
na omezení při cestě směrem na Český 
Těšín. V rámci šesti etap zde bude až do 
18.  prosince 2024 probíhat při částeč-
né uzavírce oprava povrchu silnice I/67 
Chotěbuz – Louky. Karviná zveřejňuje 
informace o  dopravních omezeních na  
https://z.karvina.cz/hZc2WAK. O  uzavír-
kách na území celé ČR, včetně místních 
komunikací informuje mapový portál 
ŘSD ČR https://dopravniinfo.cz.

Ceny inženýrské komory
Letos probíhá dvacátý ročník udílení Cen 
Inženýrské komory. Součástí říjnového 
vyhlášení bude i udělení Ceny veřejnosti. 
O přízeň se uchází celkem 69 staveb nebo 
inženýrských návrhů. Karvinou letos re-
prezentují Stavební úpravy krytého ba-
zénu – https://z.karvina.cz/9K8kxXX a Re-
konstrukce měšťanských domů čp. 33–35 
v Karviné – https://z.karvina.cz/6by6QnK. 
Hlasovat se dá do 6. září 2024 pro obě 
stavby. Děkujeme za podporu v soutěži.

U kontejnerů neváhejte
Jak ukázal loňský průzkum autorizované 
obalové společnosti EKO-KOM, polovinu 
obsahu kontejnerů na směsný odpad by 
šlo roztřídit do barevných kontejnerů. 
Proto připomínáme, že společnost Tech-
nické služby Karviná natočila video prů-
vodce správným tříděním jednotlivých 
odpadů. Jednotlivá videa najdete na 
stránce https://z.karvina.cz/1qSMbN5.

Nebuďme lhostejní k okolí
Český svaz ochránců přírody organizuje 
v ČR celosvětovou akci Ukliďme svět, ta se 
uskuteční v pátek 20. září 2024. Chcete-li 
při úklidu přírody přiložit ruku k dílu, zare-
gistrujte svůj úklid, nebo se přidejte k  ji-
nému na https://uklidmesvet.cz. Zde také 
můžete do 2. září 2024 požádat o pracov-
ní rukavice a odpadkové pytle.

Příležitosti na Burze práce
Úřad práce ČR, Krajská pobočka v Ostravě 
pořádá Burzu práce. Setkání se uskuteční 
23. září 2024 v prostorách Clarion Congress 
Hotel Ostrava, Zkrácená 2703/84, Ostra-
va-Zábřeh od 9:00 do 17:00 hodin. Budou 
se zde prezentovat významné společnos-
ti Moravskoslezského kraje se záměrem 
oslovit široké spektrum potenciálních za-
městnanců a absolventů. Vedle možnosti 
navázat spolupráci a získat nové informa-
ce zde bude probíhat cílené poradenství 
Úřadu práce ČR. Vstup zdarma.

Ve dnech 20. a 21. září se uskuteční volby do zastupitelstev krajů
Ve dnech 20. a 21. září 2024 se budou konat volby do Zastupi-
telstva Moravskoslezského kraje. V první den voleb, tj. v pátek 
20. září 2024 proběhne hlasování od 14:00 hodin do 22:00 ho-
din, v druhý den voleb, tj. v sobotu 21. září 2024 se bude hla-
sovat od 8:00 do 14:00 hodin. Sčítání hlasů proběhne v sobo-
tu bezprostředně po uzavření volebních místností. Hlasování 
na území města Karviné proběhne ve volebních místnostech 
v  52  volebních okrscích. Seznam volebních místností je zve-
řejněn na úřední desce Magistrátu, která je dostupná i elektro-
nicky na webu města www.karvina.cz/magistrat/uredni-deska 
– typ dokumentů Volby.

Hlasovací lístky budou dodány všem voličům nejpozději v úte-
rý 17. září 2024, anebo si je bude možné vyzvednout přímo 
ve volební místnosti. Voličem je státní občan České republiky, 
který alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let a je 
přihlášen k trvalému pobytu v obci, která náleží do územního 
obvodu kraje. 

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, dů-
vodů, obecní úřad a ve dnech voleb okrskovou volební komisi 
o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost. Před volbami 
je možné kontaktovat Magistrát města Karviné na telefonním 

čísle 596  387  341, v  průběhu voleb pak na telefonním čís-
le 596  387 202 nebo na telefonním čísle konkrétního okrsku. 
Telefonní čísla do volebních okrsků budou zveřejněna na úřed-
ní desce Magistrátu města Karviné.

Volič, který nebude moci v době konání voleb volit ve volebním 
okrsku, v  jehož stálém seznamu je zapsán dle místa trvalého 
pobytu, má možnost, ode dne vyhlášení voleb prezidentem re-
publiky, tj. od 12. června 2024, požádat obecní úřad v místě své-
ho trvalého pobytu o  vydání voličského průkazu. Na voličský 
průkaz lze volit pouze v rámci kraje, ve kterém je volič přihlášen 
k trvalému pobytu. Způsob a podmínky vydání voličského prů-
kazu jsou uvedeny v § 26a zákona č. 130/2000 Sb., o volbách do 
zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů, ve znění poz-
dějších předpisů. Podrobné informace naleznete na webových 
stránkách města www.karvina.cz/magistrat/volby.

Do Zastupitelstva Moravskoslezského kraje je zaregistrováno 
13 volebních stran, pro každou stranu bude samostatný hlaso-
vací lístek. Volič může do úřední obálky vložit jeden hlasovací 
lístek. Na tomto hlasovacím lístku může zakroužkováním po-
řadového čísla nejvýše u čtyř kandidátů uvedených na témže 
hlasovacím lístku vyznačit, kterému z kandidátů dává přednost.

Pozor na povinnosti při provozování kotlů na pevná paliva
Odbor stavební a  životního prostředí 
magistrátu si dovoluje připomenout vý-
znamnou povinnost provozovatelů kotlů 
na pevná paliva v  podobě pravidelného 
provádění kontroly technického stavu 
a  provozu spalovacího stacionárního 
zdroje na pevná paliva o  celkovém jme-
novitém tepelném příkonu od 10 do 300 
kW včetně, který slouží jako zdroj tepla 
pro teplovodní soustavu ústředního vytá-
pění. Kontrolu je nutno provádět jednou 
za tři roky prostřednictvím odborně způ-

sobilé osoby, kdy oprávněné úřední oso-
by magistrátu mohou požadovat předlo-
žení dokladu o provedení této kontroly.

Také je nutno se opakovaně zmínit 
o  aktuálním zásadním zpřísnění pro-
vozování zdrojů na pevná paliva o jme-
novitém tepelném příkonu do 300 kW 
včetně, které slouží jako zdroj tepla 
pro teplovodní soustavu ústředního 
vytápění a  které nejsou navrženy rov-
něž pro přímé vytápění místa instalace. 

Provozování kotlů na tuhá paliva  
1. a 2. emisní třídy splňující výše uve-
dené podmínky je od začátku měsíce 
září tohoto roku zakázáno.

V  rámci následující topné sezóny bude 
zvýšena intenzita činnosti orgánu 
ochrany ovzduší. Zaměřená bude ze-
jména na kontroly dodržování výše 
uvedených povinností, kdy při poru-
šení se jedná o  přestupek dle zákona 
č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší.

https://www.facebook.com/karvina.oficialni.stranka.mesta/
https://www.instagram.com/mmkarvina/
https://twitter.com/mmkarvina
https://www.linkedin.com/company/mmkarvina/
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INVESTICE

Primátor Jan Wolf nejen o investicích ve městě
Zajímáte se o dění v Karviné? Máme pro vás pár slov primátora města Karviné Jana Wolfa (SOCDEM) o chystající se rekonstrukci 
budovy koníren, o revitalizaci vodní plochy Lodiček, o opravách místních komunikací, o ekologii i důležitosti spolkové činnosti.

„Čeká nás rekonstrukce chátrající budovy koníren a mléčnice v parku Boženy Němcové. 
Na jejich opravu jsme získali dotaci z operačního programu Spravedlivá transformace 
přesahující sto milionů korun. V  budově mléčnice je navržen víceúčelový sál s  průhle-
dem do krovu. Sál umožní pořádání konferencí, přednášek, koncertů a různých dalších 
vzdělávacích a kulturních akcí. V přízemí objektu je naprojektováno bistro s provozním 
zázemím a sociálním zázemím pro veřejnost. V budově koníren počítáme s výukovým 
prostorem ateliérů a komunitních místností. Obě budovy budou propojeny spojovacím 
krčkem a úprav se dočká i přilehlé okolí. V současnosti probíhají přípravy pro vyhláše-
ní veřejné zakázky. Předpokládáme, že práce na rekonstrukci budou trvat přibližně dva 
roky. Jsme rádi, že zhruba 82 procent nákladů nám pokryje dotace. Kolik bude rekon-
strukce mléčnice a koníren stát, budeme přesně vědět až po výběru firmy, která stavební 
práce provede. V blízkosti koníren a mléčnice připravujeme další projekt. Po vzoru part-
nerského města Jastrzębie-Zdrój bychom rádi vybudovali inhalatorium. “

„Máme za sebou potřebnou revitalizaci vodní plochy v parku Boženy Němcové, která probí-
hala od roku 2022. Došlo k odbahnění, úpravám břehů a výstavbě štěrkové stezky pro pěší, 
nová dřevěná lávka spojuje jeden z ostrůvků s břehem, na odpočinkových místech se objevily 
k sezení nové moderní lavičky vyrobené z kmenů stromů, nechybí ani výsadba stromů a no-
vých keřů. Vím, že akce v areálu Lodiček se těší velké oblibě. Za dobu třinácti let provozování 
stoupla významně návštěvnost a vidím potřebu úpravy této části parku v budoucnu, ať to je 
vznik stinných míst nebo dovybavení dalšími objekty a plochami pro sportovní nebo kultur-
ně společenské akce. Věřím, že realizace nového uspořádání Lodiček zvýší komfort návštěv-
níkům, kteří zde rádi tráví volný čas.“

„Blížíme se do finále posledními úpravami prostoru mezi tř. 17. listopadu a ulicí Nedbalovou. 
Kapacitu parkování jsme navýšili na 79 parkovacích míst a pět vyhrazených stání pro zdra-
votně postižené osoby. Součástí úprav je dětské hřiště s lavičkami, výsadba nových stromů 
a ozelenění kolem. Věřím, že dojde ke zklidnění dopravy, zvýšení bezpečnosti účastníků sil-
ničního provozu a k zajištění bezpečného pohybu chodců mimo dopravní prostor.“ 

Dokončované projekty „Zatraktivnění veřejného prostranství 
mezi ul. Nedbalovou a tř. 17. listopadu v Karviné“ a „Parkovací 
stání mezi ul.  Nedbalovou a  tř. 17. listopadu v  Karviné“ jsou 
financovány z rozpočtu města a spolufinancovány Nadací OKD 
z výzvy Nadace OKD obcím.

„V průběhu letních prázdnin jsme nepolevili ani v potřebných opravách místních komunikací 
a  pokračujeme dál. Opravili jsme vozovku na poslední části místní komunikace ulice Škol-
ská po křižovatku s ulicí V Aleji a k tomu i přilehlý chodník a prostor před garážemi. Zaměřili 
jsme se na místní komunikace na nám. O Foltýna. V následujících měsících projde opravou 
komunikace na ulici Olbrachtova, která navazuje na nově vybudovaný kruhový objezd ne-
dávno zrekonstruované ulice Borovského. V říjnu letošního roku plánujeme položení nového 
asfaltového povrchu na části místní komunikace ulice Včelařská, kde ještě před tím společ-
nost ČEZ vymění nadzemní vedení nízkého napětí. K položení nové zámkové dlažby dojde na 
chodníku spojující ulice Ve Svahu a U Lesa. V Karviné odhadujeme celkovou délku chodníků 
přes 83 tisíc metrů, místní komunikace s parkovišti měří přes 115 tisíc metrů a účelové veřejně 
přístupné komunikace mají délku přes 51 tisíc metrů. To představuje opravdu značný rozsah. 
Není možné opravit všechno naráz, a proto pečlivě plánujeme, které úseky potřebují největší 
pozornost, vycházíme také z podnětů občanů, snahou je toho opravit a modernizovat co nej-
více, jde však o nikdy nekončící proces.“

„Město nedávno získalo speciální ocenění v soutěži Zelená obec. Snažíme se dlouhodobě pracovat na ekologických projektech. Z dlouho-
dobého hlediska jde vidět, že Karviná je opravdu zelené město. Mimo topnou sezónu jsme rekonstruovali kotelny v budovách, které jsou 
v majetku města. V současné době probíhá oprava kotelny v budově zámku na Masarykově náměstí a kotelny v budově, kterou užívá Slez-
ská humanita na ulici Tyršova. Obě kotelny budou vybaveny úspornými kondenzačními nízko emisními kotly, které odpovídají současným 
standardům bezpečného a ekonomického vytápění a požadavkům na ochranu ovzduší.“

 „V Karviné fungují velmi dobře desítky rozmanitých spolků a iniciativ, od kulturních a národnostních sdružení až po sportovní a volnoča-
sové kluby. Jsou pro město velkým přínosem, posilují komunitní atmosféru, přinášejí lidem příležitosti k setkávání a spolupráci a významně 
obohacují společenský život. Díky jejich činnosti a významné finanční podpoře města se v Karviné daří udržovat bohatou kulturní tradici 
a pestrost, což přispívá k celkovému rozvoji. Při té příležitosti gratuluji spolku Obec Slováků v Karviné k třicetileté aktivní činnosti. Naše město 
je známé pro svou kulturní a národnostní rozmanitost. Těší mě, že si členové spolku své zvyky stále připomínají. Velké poděkování a zásluha 
za vedení spolku patří předsedkyni Vilmě Krňávkové. Přeji všem, ať se činnost dál rozvíjí, ať všechny členy baví program, který společně zaží-
vají, a ať se spolku dobře daří i v dalších letech. Pro město působení spolku znamená obohacení a rozmanitost kulturního života a zachování 
tradičních slovenských zvyků.“

Vizualizace rekonstrukce koníren

Revitalizace vodní plochy v parku

Úprava veřejného prostranství mezi bloky

Rekonstrukce komunikace ve Starém Městě

https://www.karvina.cz/deje-se/karvinsky-zpravodaj
mailto:zpravodaj%40karvina.cz?subject=Karvinsk%C3%BD%20zpravodaj
https://www.karvina.cz/


    facebook Karviná – oficiální stránka města    instagram mmkarvina     mmkarvina    linkedin mmkarvina6

ŽIVOT VE MĚSTĚ

Dny evropského dědictví jsou skvělou příležitostí 
k otevření nové expozice Národní galerie Praha

Letošní Dny evropského dědictví proběhnou ve dnech od 7. do 
15. září. V Karviné, která se tohoto projektu zúčastňuje již řadu let, 
budou probíhat od pátku 13. a  o  víkendu 14. a  15. září, na kdy 
jsou připraveny tematické doprovodné akce. Tradiční víkendové 
aktivity letos odstartuje páteční otevření nové expozice Národní 
galerie Praha. Expozicí z názvem Havířská balada: Sto roků hor-
nictví v umění navázal zámek Fryštát na již zavedenou spolupráci 
s  jednou z  nejvýznamnějších institucí u  nás, zabývající se umě-
ním. Stálá expozice bude otevřena celoročně.

Expozice Havířská balada: Sto roků hornictví v umění představí díla 
s hornickou tematikou ze sbírek Národní galerie v Praze doplněna 
o zapůjčená díla současných umělců. Pokryje období meziváleč-
né Československé republiky, druhé světové války, poválečného 
budování státního socialismu a  normalizace, jako i  popřevrato-
vou dobu liberální demokracie spojenou s  útlumem těžby uhlí. 

„Expozice se pokusí odpovědět na dvě vzájemně propojené otázky: 
Co se lze dovědět o hornictví skrze obraz, jejž zanechalo v dějinách 
umění, a  jak vypadají dějiny umění posledních sta let viděny skrz 
hornictví,“ prozrazuje kurátor výstavy Rado Ištok.

Expozice představí díla známých českých umělců jako Josef 
Čapek, Otto Gutfreund, Karel Holan, Jiří John, Jaroslav Král, Jan 
Lauda, Kamil Lhoták nebo Jan Zrzavý, umělců svázaných s  hor-
nickými regiony Ostravska-Karvinska, Mostecka nebo Kladenska 
jako Bohdan Kopecký, Ferdiš Duša, Květa Válová, Jindřich Wielgus 
nebo Vilém Wünsche, a také díla současných umělců jako Jonáš 
Czesaný a karvinských rodáků Václava Jiráska a Jakuba Špaňhela. 
Srdečně zveme.

Kompletní program Dnů evropského dědictví najdete na straně 
16 tohoto vydání a na webu www.zamek-frystat.cz.

Za čisté Karvinské moře

Prázdniny připravily neobvyklé množ-
ství teplých dní a nalákaly lidi na pláže 
Karvinského moře. Ne každý se tam ale 
choval zodpovědně. Výsledkem bylo 
velké množství odhozeného odpadu 
na plážích i ve vodě. Město se rozhodlo 
zakročit a zapříčinit se za čisté Karvin-
ské moře.

Vedoucí Odboru komunálních slu-
žeb magistrátu Jana Maierová uvedla: 
„Spoustě občanů se nepořádek nelíbil 
a  z  vlastní iniciativy okolí Karvinského 
moře uklízeli. Také my jsme pružně v prů-
běhu prázdnin problém s odhozeným od-
padem řešili. Doplnili jsme na stezku koše 
na plasty, plechovky a směsný odpad. Ty   
jsou vyrobeny z 97% recyklovaného plas-
tu, takže samy o  sobě motivují ke správ-
nému třídění. Současně jsme prostřed-
nictvím iniciativy Za čisté moře vytvořili 
infopanely. Věříme, že povedou k zamyš-
lení těch, kdo si neváží čisté přírody.“

Není-li i vám čistota oblíbené rekreač-
ní lokality lhostejná, jste zváni k jejímu 
úklidu. Díky podpoře města se uklidová 
akce uskuteční v sobotu 31. srpna od 
10:00 do 13:00 hodin. Na místě budou 
k  dostání rukavice, pytle a drobné ob-
čerstvení. Více informací k úklidu najde-
te v  události na facebookovém profilu 
Za čisté moře, registrace není nutná. 

Další z vozů Technických služeb Karviná 
nese rukopis Nikoly Khomy Vavrouse

V  zázemí Technických služeb Karviná se 
graficky změnilo další popelářské vozidlo, 
tentokrát na svoz biologicky rozložitelné-
ho komunálního odpadu. K luční kobylce 
a  ještěrce tak přibyl roboštír. „Když jsme 
zvažovali téma, přišel řidič technických slu-
žeb, že by rád jezdil se štírem. Jeho nápad 
jsem zapracoval do vlastní podoby a  vy-
tvořil robotického požírače odpadů ve zna-
mení štíra. Samotné práci předcházela pří-
prava, realizace trvala čtrnáct dnů,“ uvedl 
umělec Nikola Khoma Vavrous.

Nakupující přechází díky spolupráci bezpečněji
Společnosti Tesco a Lidl dokončily v Karviné-Ráji místo k přecházení chodců mezi jejich 
provozovnami. Řidiče i chodce na tento rušný úsek upozorňuje dopravní značení, které 
instalovaly Technické služby Karviná ve spolupráci s Odborem komunálních služeb. 

Náměstek primátora města Karviné Vladi-
mír Kolek (ANO 2011) říká: „Děkujeme spo-
lečnostem Lidl a Tesco za spolupráci na zvý-
šení bezpečnosti silničního provozu u jejich 
provozoven na tř. 17. listopadu. Společnými 
silami provedená opatření přispěla nejen 
ke zvýšení komfortu a  bezpečnosti pěších 
zákazníků, ale současně i k přehlednějšímu 
a plynulejšímu příjezdu řidičů k obchodním 
jednotkám. Jejich snaha a  odpovědný pří-
stup jsou pro nás velmi důležité.“

https://www.facebook.com/karvina.oficialni.stranka.mesta/
https://www.instagram.com/mmkarvina/
https://twitter.com/mmkarvina
https://www.linkedin.com/company/mmkarvina/
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Obřad Vítání občánků patří k tradicím mnoha rodin
Další tři obřady Vítání nových občánků Karviné se uskutečnily v neděli 30. června 2024 v obřadní síni Městského domu kultury Karviná. 
Na slavnostním ceremoniálu jsme uvítali třináct dětí. Pásmem písniček a říkanek se představily děti z mateřské školy U Máji při základní 
škole Dělnická. Mluveným slovem provázela zastupitelka Natálie Müllerová a ceremoniářka Dagmar Dlouhá. Hudebně se na slavnostní 
atmosféře podíleli muzikanti Wiesław Farana a Bronislav Jeleń. Při podpisu do památeční knihy a při převzetí dárků se o děti staraly stu-
dentky Střední zdravotnické školy Karviná. Po ceremoniálu si přítomní užili společné focení. Zájemci o slavnostní obřad mohou využít 
nejbližší volný termín v neděli 22. září 2024. Podrobnosti k obřadům najdete na webu města https://z.karvina.cz/zZQM0z1.

inzerce

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

https://www.karvina.cz/deje-se/karvinsky-zpravodaj
mailto:zpravodaj%40karvina.cz?subject=Karvinsk%C3%BD%20zpravodaj
https://www.karvina.cz/
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SPORT

Martin Kudela je naším 
nejlepším parahokejistou

Pozvání náměstka primátora Andrzeje Bizoně (nestr. za SOCDEM) 
přijal Martin Kudela, brankář české parahokejové reprezentace. 
Podělil se nejen o své zážitky z Mistrovství světa v parahokeji ko-
nané v kanadském Calgary, kde s týmem získal bronzovou me-
daili, mluvil také o náročnosti tréninků, možnosti práce a životě 
v Karviné, kam se přistěhoval před několika roky díky své man-
želce. „K parahokeji jsem se dostal před dvanácti lety úplně náhod-
ně. Oslovil mě ledař zimního stadionu pracující ve Studénce, jestli 
bych nechtěl zkusit tento sport. Přišel jsem na první trénink a zůstal 
jsem u toho až do teď. Být v brance byla moje první volba. V součas-
né době se dělají různé náborové programy a rozvojové kempy pro 
nováčky. Pokud máte vztah k ledu a máte rádi hokej, doporučuji, je 
to sice náročné, ale stojí to za to,“ uvedl Martin Kudela. K úspěchu 
gratulujeme, děkujeme za skvělou reprezentaci Karviné, přeje-
me pevné zdraví a další cenné medaile.

Justýnka Kurowská převzala 
výtěžek z běhu POHO50

Revírní pohodová padesátka v Karviné je závod plný emocí i ne-
zapomenutelných momentů s  jedinečnou atmosférou, kde ne-
chybí charitativní poselství. Tváří třetího ročníku se stala Justýnka 
Kurowská z Karviné, kterou tíží dětská mozková obrna. Společně 
s maminkou získala z rukou náměstka primátora Andrzeje Bizoně, 
Venduly Friedlové a Markéty Uherkové za spolek POHO50 symbo-
lický šek, startovné v hodnotě 22.900 korun a finanční příspěvky 
přes QR kód v hodnotě 4.350 korun, které se využijí na rehabilita-
ce. „Velmi rád jsem podpořil již třetí ročník jedinečné události, jakou je 
Revírní pohodová padesátka. Tento závod pro mě představuje nejen 
úspěšné sportovní výkony, ale také sílu běžecké komunity a vzájem-
né sdílení radosti a pomoc potřebným. Mou podporu má závod od 
prvního ročníku, sleduji jeho vývoj a těší mě rostoucí zájem ze strany 
závodníků,“ uvedl náměstek. V přípravách je už čtvrtý ročník Revír-
ní pohodové padesátky, aktuality sledujte na www.poho50.cz.

inzerce

https://www.facebook.com/karvina.oficialni.stranka.mesta/
https://www.instagram.com/mmkarvina/
https://twitter.com/mmkarvina
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„Všechno je možné, když člověk věří 
svým snům,“ říká Radek Kuric z Karviné

Horolezec Radek Kuric v týmu s Adrianem 
Swierczkem a  Terezou Nývltovou má  
letos za sebou úspěšné výstupy na vrcholy 
Gran Paradisa a  Mont Blanc. Celé výpra-
vě předcházelo pečlivé plánování hlavní 
trasy, náhradní varianty v  případě změ-
ny počasí, nutné výbavy, hloubky sněhu, 
lokalizace aktuálních trhlin v  ledovcích 
a  další. „Pocit po úspěšném výstupu mám 
vždycky stejný. Jakmile se blížím k  vrcholu, 
tak mám husí kůži, cítím neskutečný nával 
energie, něco, co nedokážu popsat, co je 
větší než já. Samozřejmě se mi derou leh-
ce slzy do očí. Cítím neskutečnou vděčnost, 
že můžu chodit, že jsem zdravý, prostě že 
můžu. Už samotná cesta je pro mě cíl. Uží-
vám si přípravu a  plánování. Zdolání vr-
cholu je již třešničkou na dortu a  jestli mě 
hora pustí, jsem za to moc vděčný, jestli 
ne, tak to přijímám s  respektem a  pokorou 
a jde se dál,“ uvedl Radek Kuric a prozradil:  

„Hlavním cílem příští rok bude Matterhorn, a  to JZ žebrem na Pic Tyndall. Snažím se kombinovat ne-
technické výstupy, které jsou výš, s technickými výstupy, které jsou lehce níž. Toto bude ta část technic-
ká, abych se opět posunul dále. Pokud půjde vše dle plánu, rád bych postupně zdolal vrcholy Kazbek, 
Kilimanjaro, Pik Lenina i Ama Dablam. Mým životním cílem je zdolat čtrnáct nejvyšších hor světa bez 
dodávaného kyslíku.“ Radek Kuric společně se svými přáteli je inspirací pro nás všechny, že je důležité 
věřit sám v sebe, plnit si své sny a vzkazuje: „Kdokoliv by chtěl se mnou vyrazit na hory, tak se mi může 
ozvat prostřednictvím sociálních sítí. Děkuji své rodině, přítelkyni, kamarádům a hlavně mému dědovi, 
který mi hodně pomohl, abych vůbec mohl vycestovat.“ Držíme palce, ať se další výpravy vydaří.

inzerce

ŠKOLA JE TADY!
A v PRIORu najdete vše,
co vaše dítko do školy
potřebuje.
pátek  30. 8. 2024

pondělí  2. 9. 2024

-20%20%-20%-20%
na VŠECHNOna VŠECHNO

✳ Sleva neplatí na zboží v akci a ve slevě.

pro držitele
Slevové karty PRIOR

Získejte kartu ještě dnes 
za nákup nad 500 Kč.

www.prior.cz

za nákup nad 500 Kč.za nákup nad 500 Kč.

Spolek Draculino zve 
zájemce o brazilské 
jiu-jitsu do Karviné
V  prostorách bývalého hu-
debního klubu Alcatraz se 
po rozsáhlé rekonstrukci 
otevírá od září 2024 nová 
pobočka brazilského jiu-
-jitsu Draculino Karviná, kte-
rý patří k  bojovému umění 
se zaměřením na techniky 
grapplingu a  boje na zemi. 
Tréninky vedou zkušení 
trenéři Michal Sumelidis, 
Jiří Smiga a  David Buchta. 
Tréninky  jsou vhodné pro 
začátečníky i  pokročilé, ne-
jen pro dospělé, ale i  děti 
od šesti let věku. „Pro děti 
je brazilské jiu-jitsu vhodné 
jako forma fyzické aktivity, 
ale také jako prostředek sebe-
obrany. Tréninky jsou navrže-
ny tak, aby rozvíjely disciplí-
nu, sebevědomí a  schopnost 
se bránit, což jsou klíčové 
dovednosti pro bezpečnost 
a  osobní rozvoj dětí,“ uvedl 
David Buchta. Více na webu 
www.draculino.cz, telefonní 
číslo +420 705 726 893 nebo 
e-mail karvina@draculino.cz. 

SPORT

https://www.karvina.cz/deje-se/karvinsky-zpravodaj
mailto:zpravodaj%40karvina.cz?subject=Karvinsk%C3%BD%20zpravodaj
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KULTURA

Kapela Drops oslaví svou čtyřicítku koncertem
U příležitosti výročí kapely Drops zveme všechny příznivce coun-
try a bluegrassové hudby na oslavy, které se budou konat v sobo-
tu 21. září 2024 od 14:00 hodin v areálu Lodiček. Těšit se můžete 
na vystoupení kapely v aktuální sestavě Miroslav Urbaník housle, 
mandolína, Jiří Špunar akustická kytara, Jaroslav Baldík elektrická 
kytara, Milan Šenkeřík baskytara a  Pavel Berka bicí. Uvidíte mu-
zikanty různých formací, se kterými jste se v minulosti setkávali 
na festivalech, westernovou skupinu Black&Brown, country tance 
nebo jízdu kočárem, oslavy ozdobí speciální host britský country 
zpěvák Stue Stringer. Akcí vás provede Josef Grim. Čestnými hos-
ty budou bývalí členové kapely. Za čtyřmi desítkami let jsme se 
ohlédli s kapelníkem Miroslavem Urbaníkem. 

Jaké byly začátky kapely? „U  zrodu kapely v  roce 1984 jsem stál 
já společně s banjistou Štefanem Lukáčem. Seznámili jsme se na ho-
rách, kam jsme vyjížděli trampovat se svými kamarády a  kde jsme 
muzicírovali u  trampských ohňů. Pravidelně jsme se scházeli jako 
muzikanti v hospodě Ščerba, kde jednou při cestě domů jsme se roz-
hodli založit kapelu. Název vznikl při pohledu do jedné z  vitrín ob-
chodu, kde vystavovali bonbóny Drops.“ 

Kde jste všude koncertovali? „Vystupovali jsme na nejvýznam-
nějších country&folk festivalech v  Česku jako je Porta, Mohelnický 
dostavník, Banjo Jamboree, Zpívající totem, Starý dobrý western, 
Muzikantské žně a  další. V  zahraničí jsme nejvíce koncertovali na 
festivalech v  Polsku, kde jsme na největším festivalu Piknik country 
Mragawo byli pozváni jako jediná zahraniční kapela několikrát, skvělé 
zážitky máme ze slovenských festivalů Dobrofest, Country za stodo-
lou, Drotária fest a další, máme za sebou koncerty v Německu nebo 
Holandsku. V současné době kromě oslavného koncertu na Lodičkách 
se s fanoušky uvidíme v sobotu 14. září 2024 na akci Zavírání pramenů.“

Jak byste představil hudební styl, který hrajete? „Roky 1984 až 
1998 byly obdobím bluegrassu a  našimi vzory se stali američtí mu-
zikanti jako Bill Monroe nebo Tony Trischka. S  příchodem kytaristy 
Jiřího Špunara jsme se začali orientovat, včetně zaměření skladeb, na 
newgrass po vzoru kapely Newgrass Revival. Od roku 2000 se zaměřu-
jeme na moderní country hudbu po vzoru zpěváků jako Garth Brooks, 
Alan Jackson , Toby Keith a z českých interpretů Michal Tučný.“

Jaké úspěchy jste zaznamenali? „Získali jsme řadu významných 
ocenění na festivalech. Za zmínku stojí největší domácí ocenění ve 
finále Porty v Plzni, v zahraničí v roce 2014 jsme obdrželi nejvyšší pol-
ské ocenění prestižního Sdružení polské country hudby SMC, které 
nám osobně předal prezident SMC Adrzej Boguta z Varšavy.“

Kapela Drops vydala svou první desku s názvem Tváře z alba v roce 
1991, kterou nahrála ve studiu Petrovice, následovala deska Bluegrass 
music v roce 1997 připravovaná v Českém rozhlasu Ostrava a v roce 
2006 ve studiu ArtVox Šenov světlo světa spatřila deska Nový dům. 

inzerce
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ŠKOLSTVÍ

Kurzy Střední zdravotnické školy Karviná mají široký záběr
Přemýšlíte-li nad profesní změnou nebo hledáte novou práci, využít můžete kurzy, je-
jichž absolvování nabízí Střední zdravotnická škola Karviná. 

● Sanitář
● Zdravotník zotavovacích akcí 
● Řidič zdravotnické dopravní služby 
Dotazy zodpoví Monika Kotyzová 
� kotyzova@sszdra-karvina.cz
) +420 +420 604 825 841

● Ošetřovatel 
Dotazy zodpoví Daria Gazurová 
� gazurova@sszdra-karvina.cz
) +420 728 034 861

Filip Kempný je třetím nejlepším písařem na světě
Čtrnáctiletý Filip Kempný, žák základní školy Borovského, se v červnu 2024 účastnil Mis-
trovství České republiky v  psaní na klávesnici ZAV Junior konané v  Opavě, na kterém 
jsou ti nejlepší písaři. Na soutěži se mu velmi dařilo, stal se nejlepším žákem, když ve 
všech opisech s penalizací 10, 50 a 100 získal tři zlaté medaile. Čtvrtou zlatou si odvezl 
za kombinaci, kdy se sčítají výsledky všech tří disciplín. Výkonem 461 úhozů za minutu 
v desetiminutovém opise s penalizací 10 byl právem nominován na mistrovství světa. 
Mistrovství světa v grafických disciplínách se konalo o měsíc později v polských Katowi-
cích, kde úspěšný Karviňák startoval v pěti disciplínách a rovnou ze tří z nich si odnesl tři 
bronzové medaile. Čtvrtou bronzovou medaili získal za celkové bodové ohodnocení ve 
všech disciplínách a stal se tak třetím nejlepším světovým písařem v kategorii žáků. 

„Příprava na mistrovství světa v grafických disciplínách trvá dlouhé měsíce, kromě talentu vyžaduje také tvrdou přípravu a samotná účast 
na mistrovství světa není levnou záležitostí, platí se účastnický poplatek i účast za každou soutěž zvlášť. Letos navíc nedostala česká skupina 
finanční dotaci od Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. Chci proto poděkovat panu primátorovi Janu Wolfovi, Magistrátu města 
Karviné a firmě BF PRO CZ za velkou finanční podporu, kterou náš žák dostal a díky které se mohl mistrovství světa zúčastnit a reprezentovat 
tak skvěle naše město,“ uvedla vyučující Taťána Kühnelová. Gratulujeme a přejeme další úspěchy v soutěžích.

S programem Erasmus+ za zkušenostmi po Evropě
Střední škola techniky a služeb Karviná pro své žáky připravila další zajímavé cesty 
do zahraničí. „Po roční pauze jsme opět uspěli v žádosti programu Erasmus+ a ve škol-
ním roce 2024/2025 vyšleme 24 žáků naší školy na zkušenou do světa. V rámci podzimní 
mobility žáci oborů Kuchař/Číšník, Cukrář, Automechanik a Elektro vyjedou do Krakova, 
kde stráví pestré tři týdny. Věřím, že si přivezou skvělé zážitky a  nové 
pracovní zkušenosti. Druhá mobilita se pak uskuteční na jaře 2025, kdy 
žáci oboru Logistika a  Požární technik, BOZP a  Krizové řízení budou 
sbírat zkušenosti ve Vídni,“ uvedla Lucie Grocholová za Střední ško-
lu techniky a  služeb Karviná. Všem žákům držíme palce, ať se jim 
zahraniční praxe vydaří a přijedou se spoustou zážitků a nových po-
znatků, které budou dál rozvíjet v Karviné.

Kurzy jsou zakončené závěrečnou zkouš-
kou, která se skládá z teoretické a praktické 
části, absolvent obdrží osvědčení o odbor-
né způsobilosti pro výkon povolání. Při-
hlášku a informace najdete na webu školy 
www.sszdra-karvina.cz.

Obchodně podnikatelská fakulta truchlí
S  hlubokým zármutkem oznamujeme, že 
nás 9. srpna 2024 ve věku 93 let navždy 
opustil jeden ze zakladatelů a  také první 
děkan Obchodně podnikatelské fakulty 
v  Karviné doc. Ing. Emanuel Šustek, CSc. 
Celý svůj život věnoval výchově a  vzdě-
lávání mladé generace. Na přelomu let  
1989–1990 vedl iniciativní skupinu usilující 
o to, aby se Karviná stala univerzitním měs-
tem. Po překonání řady překážek bylo úsilí 
naplněno a v roce 1990 potvrdilo Minister-
stvo školství, mládeže a tělovýchovy vznik 
Obchodně podnikatelské fakulty v Karviné. 

Čest jeho památce.

Mládežnická rada Karviná 
je ve finále Ceny Gratias Tibi

Členové Mládežnické rady Karviná 
se aktivně zapojují do dění ve městě.  
O  skutečném přesahu činnosti mlá-
dežnické rady svědčí i  její nominace 
na celorepublikovou cenu Gratias Tibi. 
Jedná se o ocenění pro mladé lidi, kte-
ří aktivně mění okolní svět k  lepšímu. 
Porota vyhlásí vítěze jednotlivých ka-
tegorií 24. září na slavnostním předá-
vání cen v  Praze, kde bude udělena 
rovněž Cena veřejnosti. A právě v této 
kategorii můžete Mládežnickou radu 
Karviná podpořit svým hlasem na 
webu www.gratiastibi.cz. Děkujeme.

https://www.karvina.cz/deje-se/karvinsky-zpravodaj
mailto:zpravodaj%40karvina.cz?subject=Karvinsk%C3%BD%20zpravodaj
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Výstava drobného zvířectva nadchla 
zejména nejmladší návštěvníky
Karvinská výstava drobného zvířectva 
spojená s okresní výstavou mladých krá-
líků, kterou pořádala Základní organi-
zace Českého svazu chovatelů Karviná, 
byla skutečným zážitkem pro všechny 
návštěvníky. Členové organizace, kteří 
se s  láskou věnují chovu čistokrevných 
zvířat, připravili bohatou přehlídku krá-
líků, drůbeže, holubů a dalších drobných 
zvířat, která zaujala jak děti, tak dospělé. 
Zájemci se mohli blíže seznámit s různý-
mi druhy a jejich chovem, nechyběla na-
bídka občerstvení a oblíbená tombola.

SPOLKOVÁ ČINNOST

inzerce

Nová lékárna Dr. Max

pondělí – neděle 8.00–20.00 zdroj: seznam.cz

Nádražní 1936/4a 
(Penny) 

Karviná – Fryštát

NA PRODUKTYPři koupi libovolné kombinace 3 produktů značky Dr. Max zaplatíte za nejlevnější z těchto tří produktů pouze 0,01 Kč (pro účely této reklamy byla výsledná cena 
zaokrouhlena na celé koruny). Akce platí pro držitele Karty výhod Dr. Max, a to od 1. do 30. 9. 2024 nebo do vyprodání zásob a vztahuje se i na produkty značky PRO32. 
Akce se nevztahuje na produkty značky Bebelo a Skinexpert a léčivé přípravky Dr. Max. Tuto akci nelze kombinovat s jinými akcemi ani slevami na produkty značky Dr. Max.

200,- 150,- 100,- 450,-+ + =

200,- 150,- NAVÍC+ + = 350,-
-100,-

Karvina-otviracka-07-2024-194x134mm.indd   1 16/07/2024   11:30

Pozvánky na výstavy
 Zahrada 2024

Územní sdružení Českého zahrádkář-
ského svazu Karviná zve širokou veřej-
nost na tradiční podzimní zahrádkář-
skou výstavu Zahrada 2024, která se 
koná ve dnech 13. a  14. září 2024 od 
9:00 do 18:00 hodin. Návštěvníci uvidí 
různé druhy ovoce a zeleniny, soutěžní 
výstavu podzimního aranžmá žáků ze 
základních škol, součástí bude myko-
logická a odborná zahrádkářská porad-
na, prodej rostlin, kaktusů a sukulentů, 
včelařských produktů a výrobků Betelu 
Slezské diakonie, ukázky pletení košíků 
či ukázky závlahového systému pro za-
hrady i lodžie.

Včelařská výstava 2024

Základní organizace Českého svazu vče-
lařů zve všechny na 16. ročník tradiční 
Včelařské výstavy, která se koná v pátek 
6.  září 2024 od 9:00 do 17:00 hodin 
v  prostorách Střední průmyslové školy 
v  Karviné-Hranicích pod Kauflandem. 
Uvidíte, jak vypadá živá včela, co obná-
ší včelaření, k ochutnání a koupi budou 
včelí produkty a výrobky.

https://www.facebook.com/karvina.oficialni.stranka.mesta/
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https://twitter.com/mmkarvina
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INZERCE

  

PODROBNÉ INFORMACE ZÍSKÁTE:

Poradenské centrum OKD, a.s.
třída Osvobození 1721/9, Karviná +420 725 756 830

  telefonicky osobně     na webu

www.pracevokd.cz

KOPEJ ZNOVU 
ZA OKD!
Pro kvalifi kované horníky a elektrikáře 

náborový příspěvek 40 000 Kč!

https://www.facebook.com/karvina.oficialni.stranka.mesta/
https://www.instagram.com/mmkarvina/
https://twitter.com/mmkarvina
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KULTURA

@KnihovnaKarvinacz@KnihovnaKarvinaczknihovnakarvinaRegionalní knihovna Karviná knihovnakarvinaRegionalní knihovna Karviná

KNIŽNÍ JARMARK
A OSLAVY 50 LET ODDĚLENÍ POLSKÉ LITERATURY

29.
ročník

Prodej knih v českém i polském jazyce
-   tiskárna a tiskařská dílna

NARODOWE CZYTANIE
  Malování na obličej

Knihy za „babku“

Holandský biliár
Hlavolamy 

Cornhole
Tvarovací balónky

STUDIO BEZ KLIKY

NÁRODNÍ ČTENÍ

Stolní hokej
Popcorn

Cukrová vata
 Karviná,EFFATHA

sociálně terapeutické dílny Mládežnická rada Karviná
Výstava výtvarných prací z Karvinského plenéru Virtuální realita

18:30

10:00 
10:15  

15:00 
16:15 

17:15 
JULIAN ZÁHOROVSKÝ
MALÁ ČERNÁ HUDBA

SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ

POP ACADEMY OSTRAVA
DIVADELNÍ SOUBOR KUKUČ

KWARTET DOBRY WIECZÓR
16:45 VYSTOUPENÍ ZÁJMOVÝCH

KROUŽKŮ  JUVENTUS
Výstava: Čteme spolu 50 let. Oddělení polské literatury Regionální
knihovny Karviná 1974–2024  Wystawa: Czytamy razem 50 lat.
Oddział Literatury Polskiej Biblioteki Regionalnej Karwina 1974–2024  

6. 9. 2024
Karviná-Fryštát, Masarykovo nám.

MODERUJE JULIAN ZÁHOROVSKÝ

V knihovně si můžete opět 
vychutnat kávu se zákuskem 

Ve druhém patře budovy Regionál-
ní knihovny Karviná v  Mizerově se 
otevřela nová kavárna Caffè Libreria. 
Kavárna má otevřeno od pondělí do 
pátku od 10:00 do 20:00 hodin. Přijďte 
si půjčit knihy či časopisy a  vyzkou-
šejte v  prostorách literárního salónu 
výběrovou kávu s chutným dezertem.

Univerzita třetího věku  
otevírá své brány poznání

Univerzita třetího věku na Obchodně 
podnikatelské fakultě v  Karviné láká 
ke studiu zájemce, kteří dosáhli věku 
50 let. „Všichni, kdo chtějí získat znalos-
ti z  oblasti historie, informačních tech-
nologií, naučit se anglicky či se věno-
vat zdravému pohybu, navazovat nové 
kontakty a přátelství, účastnit se exkurzí 
a zajímavých akcí, nechť neváhají a při-
pojí se už v zimním semestru 2024/2025 
ke studiu Univerzity třetího věku na 
Obchodně podnikatelské fakultě v  Kar-
viné. Budete vítáni,“ uvedla koordiná-
torka celoživotního vzdělání Dagmar 
Sohrová. Aktuální nabídku najdete 
na webu školy https://go.slu.cz/u3v. 
Přihlášky se přijímají do 18. září 2024.

Regionální knihovna Karviná využívá 
moderní technické vybavení
Díky projektu „Technické vybavení Regionální knihov-
ny Karviná“ dochází k modernizaci karvinské knihov-
ny, která se mění v  moderní kulturní a  vzdělávací 
centrum. „Kinosál projde přeměnou na multifunkční 
sál, který bude ideální pro konání kulturních akcí, vzdě-
lávacích programů, pro koncerty, filmové projekce, 
online diskuze a  další a  stane se živým kulturním cent-
rem. Moderní technické vybavení čtenářům umožní číst 
a poslouchat knihy ve formátu, který preferují, od e-knih 
až po e-audioknihy. Na digitálních výtvarných a literárních workshopech si každý vyzkouší 
tvorbu digitálního obsahu. Nabídneme školení, která pomohou zlepšit digitální gramotnost 
a naučí se lépe orientovat v moderních technologiích. Plánujeme pořádat různé workshopy 
a online akce, aby se rozšířil dosah naší knihovny a posílily se komunitní vazby. Díky virtu-
álním technologiím se čtenáři ocitnou na návštěvě muzeí, historických míst nebo se ponoří 
do fantastického světa přímo v naší knihovně. Na prohlídkách města Karviné a okolí s na-
ším novým průvodcovským systémem se čtenáři dozví více o místní historii, zajímavostech 
a kulturním dědictví. Věřím, že s bezbariérovým přístupem bude knihovna přístupná všem,“ 
uvedla ředitelka Markéta Kukrechtová. Knihovna tak bude příjemným místem, kde se 
lidé různých generací mohou setkávat, sdílet zkušenosti a učit se od sebe navzájem.

Projekt Technické vybavení Regionální knihovny Karviná, registrační číslo CZ.06.04.04/00/ 
22_016/0003872, je realizován v rámci Integrovaného regionálního operačního programu 
2021–2027 a je spolufinancován Evropskou unií.

https://www.karvina.cz/deje-se/karvinsky-zpravodaj
mailto:zpravodaj%40karvina.cz?subject=Karvinsk%C3%BD%20zpravodaj
https://www.karvina.cz/
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KULTURA

 P 27.8.–1.9.
 | Scéna bez hranic 

Scena bez granic
Divadelní přehlídka v  industri-
álním prostředí Dolu Barbora, 
účinkuje Těšínské divadlo, 
Karviná-Doly – program akce na 
webu divadla www.tdivadlo.cz/
scena-bez-hranic

 P 1. 9. 15:00–19:00
 | Hurá zpátky do školy

Akce pro celou rodinu, Arakovo 
– krmení, focení, hlazení exo-
tických papoušků, doprovodný 
program – Požárník Sam, L.O.L. 
Surprise!, soutěžní stanoviště, 
zážitkové zóny, fotokoutek, ani-
mační program, malování na 
obličej, stánkový prodej, vstup-
né zdarma, Masarykovo náměs-
tí, Karviná-Fryštát

 P 3. 9. 11:30
 | Veolia den pro rodinu

Zábavné atrakce pro děti po 
celý den, 15:30 Cirkus trochu 
jinak, 17:00 Boris Urbánek a přá-
telé – moderní jazz, vstup volný, 
Masarykovo nám., Fryštát

 P 4. 9. 19:00
 | Zemsta

Divadelní představení Těšínské-
ho divadla, vstupné 250 Kč, vel-
ký sál MěDK, Karviná-N. Město

 P 6. 9. 13:00–17:00 
 | Den otevřených dveří

Prezentace kroužků 2024/25 
SVČ Juventus, Karviná, velký sál 
SVČ, Karviná-Nové Město 

 P 7. 9. 14:00–18:00 
 | Kroužkobraní na Loděnici

Vystoupí kroužky SVČ Juventus, 
Karviná. Vstup zdarma. Areál 
Loděnice, Karviná-Fryštát – při 
dešti ve velkém stanu tamtéž

 P do 8. 9.
 | Černá tíže lehkosti 

Společná výstava Vratislava 
Varmuži (keramická plas-
tika) a  Gabriely Novákové 
(kresby map), dvě generace, 
jedna rodina, Galerie města 
Karviné, Karviná-Fryštát

Karvinské varhany 
Jubilejní 20. ročník festivalu 
varhanní hudby, vstupné 200 
Kč za každý jednotlivý koncert, 
16:00, kostel Povýšení sv. Kříže, 
Karviná-Fryštát
P 8. 9. I Uwe Steinmetz  
a Daniel Stickan
P 15. 9. I Komorní sbor a scho-
la při farnosti Povýšení sv. Kříže 
Karviná
P 22. 9. I  Janáčkův komorní 
orchestr a Marta Wierzgoń 
P 29. 9. I Józef Skrzek 

 P 9. 9.–4. 10.
 | Czytamy razem 50 lat

Wystawa jubileuszowa Oddziału 
Literatury Polskiej, oddělení 
polské literatury regionální 
knihovny, II. NP, Karviná-Fryštát

 P 9., 16. a 23. 9. 16:30–17:15
 | Přidejte se k nám!

Nábor malých zpěváčků od 
4 do 8 let do Permoníku, ZUŠ 
Bedřicha Smetany – malá sbo-
rová učebna, Karviná-Mizerov

 P 11. a 17. 9. 15:00–17:00
 | Dny otevřených dveří  

ZUŠ Bedřicha Smetany
Přijďte si prohlédnout školu 
a vybrat si z oborů ZUŠ Bedřicha 
Smetany, Karviná-Mizerov

 P 12. 9. 16:00–18:00 
 | Lucie Zedníčková: 

Prezentace projektu  
Moms of Teens

Pro matky, které chtějí opět ob-
jevit radost ze společných zážit-
ků, oddělení pro mládež a  do-
spělé regionální knihovny, I. NP, 
Karviná-Fryštát

 P 13. 9. 14:00–18:00
 | Barevný podzim  

a Evropský týden mobility
Akce na podporu ochrany zví-
řat, přírody a  udržitelné mobi-
lity. Letošní novinkou bude zá-
bavná trasa se stanovišti a úkoly 
s SVČ Juventus, atrakce pro děti, 
stánkový prodej, areál Loděnice 
v  parku Boženy Němcové, 
Karviná-Fryštát – zve statutární 
město Karviná

 P 14.–15. 9. 9:00–15:00
 | Dny otevřených dveří  

v přírodovědné stanici
Informace o  činnosti stanice 
doplní soutěž Máme rádi zvířa-
ta, 16.–20. 9. program pro školy, 
Centrum Přírodovědná stanice 
SVČ Juventus, Kubiszova 23/1, 
Karviná-Ráj

Dny evropského dědictví
Program pro pobavení, poznání 
i zamyšlení.

 P 13. 9. 
I  Otevření nové expozice 
Národní galerie Praha Havířská 
balada: Sto roků hornictví 
v umění

 P 14. 9. 
Zámek Fryštát:
I Prohlídky s divadlem
I  Speciální společné prohlídky 
zámku a kostela
I  Kočárové projížďky památko-
vou zónou
I  Průvodkyně v  dobových 
kostýmech
I Přednáška kastelána
Akce mimo zámek:
I Komentované prohlídky koste-
la sv. Marka
I Prohlídky radnice (10:00–17:00)
I Prohlídky staré Karvinné
I Prohlídky šikmého kostela

 P 15. 9.
Akce mimo zámek:
I Prohlídky šikmého kostela
I  Retrocesta za historií města, 
odjezdy v 9:00 a 13:00
Více na www.zamek-frystat.cz.

 P 13. 9. 17:00–19:00 
 | Bach trochu jinak

Unikátně koncipovaný pořad 
slova a hudby J. S. Bacha, účin-
kují Taťjana Medvecká – slovo, 
Eliška Novotná –klavír, Halina 
Františáková – housle, vstupné 
150 Kč, Literární salón regio-
nální knihovny – Caffè Libreria, 
Karviná-Mizerov

 P 13., 14., 15. 9. 19:00 
 | Miluju tě, ale…

Divadelní představení Těšínské-
ho divadla, vstupné 300 Kč, 
Společenský dům, Karviná-Lázně 
Darkov, www.tdivadlo.cz

 P 14. 9. 14:00 
 | Zavírání pramenů

Lázně Darkov, vstupné zdarma, 
park za Rehabilitačním sanatori-
em, Karviná-Hranice

 P 17. 9. 16:00 
 | Eva Adams

Koncert Evy Adams známé 
z dua Eva a Vašek, koncert nejen 
pro seniory, vstupné 130 Kč, vel-
ký sál MěDK, Karviná-N. Město

 P 18. 9. 8:00–17:00
 | Farmářské trhy

Masarykovo náměstí, Fryštát

 P 18. 9.–10. 11.
 | FOREVER

Výstava obrazů Milana Cieslara, 
vernisáž 17. 9. v  17:00, Galerie 
města Karviné, Karviná-Fryštát

 P 19. 9. 10:00
 | Karvinský talent 2024

Finále pěvecké soutěže pořá-
dané ZŠ a  MŠ Prameny, velký 
sál MěDK, Karviná-Nové Město

 P 21. 9. 14:00–16:00 
 | Burčákobraní

Pohodové odpoledne s  pří-
jemnou atmosférou, stánkový 
prodej burčáku a  občerstvení, 
přednášky vinaře, cimbálová 
muzika, degustace vín, vstup 
zdarma, Masarykovo náměstí, 
Karviná-Fryštát

 P 27. 9. 15:30–19:00
 | Andělská Galaxie

Zahradní slavnost nejen pro ro-
diny s dětmi na podporu zdra-
votně znevýhodněných spo-
luobčanů, dětská vystoupení, 
doprovodný program, hudební 
doprovod, občerstvení, Galaxie 
centrum pomoci, Kašparova 
2978, Karviná-Hranice

 P 27. 9. 17:00
 | Noc vědců na OPF

Každoroční celorepubliková 
událost, která přibližuje vědu 
široké veřejnosti, letos na 
téma Proměna, vstup volný, 
Obchodně podnikatelská fakul-
ta v Karviné, Karviná-Fryštát

SPORT
P 7. 9. I Od řeky k řece, šestý ročník cyklistického závodu horských nebo trekových kol, trasa 45 km, děti 15 km, 8:30 prezentace na 
Lodičkách, startovné 100 Kč, děti zdarma, přihlášky do 6. 9. na tana.cervena@centrum.cz, trasa na https://mapy.cz/s/fakepokepo
P 8. 9. 10:15 I MFK Karviná B – FK Hodonín, fotbal MSFL – muži B, Sportovní centrum Kovona, Karviná-Nové Město
P 11. 9. 17:00 I MFK Karviná B – FC Zlínsko, fotbal MSFL – muži B, Sportovní centrum Kovona, Karviná-Nové Město
P 21. (22.) 9. I MFK Karviná – FK Jablonec, fotbal Chance liga – muži A, Městský stadion, Karviná-Ráj
P 21. 9. 18:00 I Sokol Karviná – Orli Prostějov, basketbal 2. liga – muži A, tělocvična ZŠ Družby, Karviná-Nové Město
P 22. 9. 10:15 I MFK Karviná B – FK Frýdek-Místek, fotbal MSFL – muži B, Sportovní centrum Kovona, Karviná-Nové Město
P 22. 9. 11:00 I Sokol Karviná – Basket Renocar Brno, basketbal 2. liga – muži A, tělocvična ZŠ Družby, Karviná-Nové Město
P 26. 9. 17:00 I 6. Běh pro zdraví, pořádá TJ Jäkl Karviná, nesoutěžní běh s charitativním startovným, Lodičky Dokořán, Karviná-Fryštát

https://www.facebook.com/karvina.oficialni.stranka.mesta/
https://www.instagram.com/mmkarvina/
https://twitter.com/mmkarvina
https://www.linkedin.com/company/mmkarvina/

